

我市切实保障好困难群众基本生活

为高龄津贴对象、孤儿等发放各类资金5亿元

本报讯(记者 张新理 姚晶)近日,记者从市民政局获悉,为切实保障好困难群众基本生活,我市将39万名困难群众纳入城乡低保、特困人员范围。据了解,疫情期间,我市各级民政部门落实落细各项兜底保障措施,全面摸排掌握低保、特困人员等困难群众的生活情况和身体状况,并及时足额发放低保金、特困供养金,确保困难群众基本生活不受影响。

6月13日,在泌阳县城经营盲人按摩店的黄齐从相关部门领取了1500元救助金。虽然黄齐眼睛看不见,但他凭着自己的技术,把小店打理得有模有样,支撑着一家人的生活。3月份,泌阳县出现疫情,他的按摩店按下“暂停

键”。“当时交不上房租,妻子的取药时间也快了。”黄齐说,“我了解到民政系统对有困难的群体开通了救助渠道,立马拨打了电话求助。一个月的时间,他们就帮我解决了难题。”

我市连续4年开展“一元民生”救助保险项目,做到了应保尽保。据市民政局统计,今年,全市“一元民生”救助保险项目已经赔付313起、27万元。

按照民政部、财政部《关于进一步做好困难群众基本生活保障工作的通知》要求,我市对受到疫情影响无法返岗复工、连续3个月无收入来源、生活困难且失业保险政策无法覆

盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工地或经常居住地发放一次性临时救助金,帮助其渡过生活难关;对生活困难未就业的大学生等青年加大救助帮扶力度,根据实际情况及时采取临时救助等相应帮扶措施;对低保对象、特困人员、脱贫人口中的新冠肺炎患者和因家庭成员被隔离收治等原因导致基本生活出现暂时困难的家庭,根据需要直接给予临时救助;对其他基本生活受到疫情影响陷入困境,相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭或个人,及时通过临时救助给予帮扶。

我市充分发挥县级困难群众基本

生活保障工作协调机制作用,统筹整合救助资源,对遭遇重大生活困难的,采取“一事一议”“一案一策”方式,提高救助水平,解决急难个案。积极应用“互联网+”、手机App等信息化手段,逐步推行社会救助全流程线上办理,减少人群聚集,提高办理效率。

“为切实保障好困难群众基本生活,我市39万名困难群众已纳入城乡低保、特困人员范围,其中有防止返贫监测对象3.2万名;开展临时救助1万人次,救助流浪乞讨人员372人次;有15.5万名残疾人两项补贴对象、20万名高龄津贴对象、3423名孤儿和事实无人抚养儿童,累计发放各类资金5亿元。”市民政局负责人说。①3

市民中心总工会窗口

再获“红旗窗口”彰显为民本色

本报讯(记者 张新理 通讯员 杨中启)近日,在市民中心5月份进驻窗口单位服务效能评价总结会上,总工会窗口以107.5分的成绩获得“红旗窗口”荣誉称号。这是市民总工会入驻市民中心以来第二次获此殊荣。

为了让企业和职工群众办事更快捷、更高效、更顺畅,市民中心总工会窗口持续深化“放管服效”改革,实行“前台综合受理、后台分类审批”的服务模式,确保企业和群众办事“进一扇门、到一个窗、一次办好”。优化服务效能。积极探索加强和改进窗口建设的新路子,严格落实首问负责制、服务承诺制,遵循规章制度,增强工作人员的遵章守纪、

尽职尽责的意识。持续健全“一站式办理”服务模式,严格落实“进一扇门”“最多跑一次”等服务承诺。不断优化办事流程,缩短办理时限,大力推行网上入会和服务窗口为新业态会员办卡的新模式。强化业务练兵。针对窗口办理流程开展深入自查整改,持续提升窗口工作人员沟通、协调和服务能力。改进工作作风。以“能力作风建设年”活动为契机,严格纪律管理,持续规范窗口服务,定期开展文明礼仪培训,规范窗口工作人员服务态度、服务用语、行为举止,严格按照政务服务事项实施清单搞好服务。

至目前,该窗口已受理业务740多件,时效期内办结率100%。①3

遂平县总工会

文艺演出进基层 文化惠民暖人心

本报讯(通讯员 任慧 殷婷茹)近日,遂平县总工会举办“中国梦·劳动美·工会情”文艺演出进基层活动,为职工送去一场精彩纷呈的文化大餐。

此次活动在戏曲大合唱《盛世梨园唱遂平》中拉开帷幕,戏曲说唱《迎接党的二十大建设美好新遂平》、女高音独唱《工匠精神 筑梦英雄》等10多个精品节目依次上演,台上载歌载舞,台下掌声不断,深受

职工喜爱。遂平县总工会举办“中国梦·劳动美·工会情”文艺演出进基层活动已成为服务职工的重要品牌,工会文化惠民的重要行动,更是引导职工听党话、跟党走,激发职工爱岗敬业、奋发向上的生动体现,奏响了劳动最光荣、最崇高、最伟大、最美丽的主旋律,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。①3

平舆县总工会

新业态劳动者获赠“防疫保”

本报讯(记者 姚晶 通讯员 魏禹辰)为关心关爱新业态劳动者,切实维护快递员群体劳动保障权益,6月13日,平舆县总工会在顺丰速运有限公司平舆县分公司举行新业态劳动者获赠“防疫保”仪式。

据了解,“防疫保”是针对当前疫情传播风险加大,专门推出的一种新型疫情保障保险,主要对象为新业态劳动者。此次捐赠活动是工会切实履行基本职能,重点实施“五大行动”,突出办好“十件实事”,保障职工合法权益和身体健康,有效降低职工因病致困、因病返困的发生率;不断

提高新业态劳动者的获得感和幸福感的具体体现。仪式结束后,该县总工会依次举办“悦读新思想 建功新时代”劳模专题宣讲会和“尊法守法·携手筑梦”服务职工法治讲座。市五一劳动奖章获得者、中国好人代表王中杰和河南省五一劳动奖章获得者邹安民为顺丰快递新业态劳动者代表进行劳模事迹宣传。此次活动专门面向新业态劳动者,旨在进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和为全县广大新业态劳动者树立好榜样。①3

上蔡县总工会

加快推进新业态劳动者建会入会

本报讯(记者 张新理 通讯员 李丰产)为积极推进新业态劳动者建会入会工作,近期,上蔡县总工会集中开展新业态劳动者建会入会专项行动,并针对新业态劳动者群体就业形式灵活、流动性大等问题,认真分析新业态劳动者的现状和行业内新业态劳动者的企业性质、经营状况、行业类别、部门归属管理等情

况,分门别类、对症下药,与相关行业主管部门积极沟通,对货车司机、快递员、网约车司机等人员进行宣传走访。

在走访中,每到一处,该县总工会工作人员都耐心热情地向企业详细介绍建会入会对企业、职工的好处,让企业认识建立工会组织的必要性和重要性,让职工了解

为什么要加入工会组织,并详细讲解加入工会的流程操作、工会的组织框架,最大限度地为企业和职工提供优质服务。同时,根据物流行业货车司机工作性质等,重点为货车司机介绍工会职工医疗互助、心理咨询服务、法律援助、困难职工帮扶等活动。上蔡县总工会将以高站位推动、快速度推进、多智慧推广为抓手,持续推进新业态劳动者群体建会入会工作,深入企业调查摸底,上门指导服务,稳步推进新业态劳动者群体依法组建工会,把职工群众吸引到工会组织,不断扩大工会组织覆盖面和影响力。目前,该县总工会已成立新业态工会委员会27家,发展会员3739人。①3



6月以来,汝南县总工会成立工会法律知识培训辅导工作队,巡回乡镇(街道)和企事业单位举办新《工会法》专题学习讲座。此次讲座,丰富工作人员专业理论知识,拓展工作思路,为今后做好工会工作起到很强的指导作用。②2 记者 姚晶 通讯员 彭影 摄影报道

关爱职工成长 服务企业生产

连日来,市总工会和确山县总工会组成蹲点工作组先后到河南吴韵乐器有限公司、确山县快递业送餐业联合工会等地了解工会工作开展情况,认真询问企业工会工作中遇到的困难和问题,并就进一步提高工会规范化建设水平,开展各类培训、文体活动,丰富职工精神文化生活等提出建议,点对点持续开展好工会服务工作,把党和政府的关怀送到职工心坎上。②2

记者 姚晶 通讯员 赵丹 摄影报道



正阳县养老机构封闭管理爱更浓

本报讯(记者 姚晶 通讯员 张群生)“这疫情扩散得太快了,封闭管理是对俺最好的关爱保护,能理解。”6月13日,正阳县寒冻镇敬老院特困老人王留定在接受电话采访时说。

正阳县有养老机构50家,为加强疫情防控,防止输入性感染,各养老机构封闭管理已近百天。封闭期内,养老

机构的170多名工作人员,舍小家、顾大家,同服务对象同吃、同住、同封闭,耐得住寂寞、稳得住心神,深怀敬老之心、倾注爱老之情、笃行为老之志。

“封闭管理对养老机构所有人员的情绪、耐心、意志等都是一次极限挑战,精神慰藉显得十分重要。”正阳县民政局负责人这样说。为稳定入住老

人的思想情绪,正阳县养老机构负责人每天都要走进院民居室,面对面、心贴心征求他们对服务工作、饭菜质量、居住环境等的意见和建议,了解其所需、所想、所盼,尽量满足他们的合理诉求。工作人员在为老人服务的同时,不忘宣传疫情防控的严峻形势和个人防护知识。

寒冻镇敬老院,根据老人兴趣爱好,组织开展小型下象棋、唱红歌、打麻将、讲故事等娱乐活动;汝南埠镇敬老院,适当提高伙食标准,并变着花样儿让老人吃饱吃好;德馨园养老服务中心,自编自演小型文艺节目,举行书画交流、健康讲座等,让入住老人在轻松愉快中度过每一天。①3

夏友林:扎根社区的“小巷总理”

记者 张新理 姚晶 文/图

平日里,上到驿城区委、区政府安排的重点工作,下到社区居民衣食住行的日常琐事,他都要亲力亲为;疫情防控期间,他是团结居民共同抗疫的“领头雁”,哪里工作最繁重,哪里最脏最累,哪里就能看到他忙碌的身影,社区居民称他为把居民冷暖挂在心上的“小巷总理”。他就是驿城区人大代表、西园街道前王庄社区党支部书记夏友林。



为建好社区居家养老服务中心,夏友林向社区居民了解情况。②2

6月9日下午,见到夏友林时,他正带着工作人员在查看市乐山大道中段内农厂家属院内危房改造情况,落实驿城区加快推进社区居家养老服务项目建设。夏友林说:“既然大家选我当人大代表,我就要做居民的贴心人,社区内的老旧小区改造怎样取得新突破,社区居家养老服务中心该怎么建,社区的老人养老问题如何解决,怎样把好事办好、实事办好让居民和政府都满意,我认为前提就是要密切联系群众,走到群众中。”“老有所养”是社区居民朴实和殷切的期盼。今年,在市政府工作报告中,“养老”一词被提及了10多次,其中明确提出要加大社区居家养老等配套设施建设力度,在规划、用地、用房等方面给予更多支持。在驿城区“两会”上,关于社区居家养老的人大建议“频频发声”,一系列的建议为完善社区居家养老服务提供了新的思路,为尽快落实驿城区加快推进社区居家养老服务项目建设,根据上级要求,夏友林选定在内农厂家属院建设西园街道前王综合养老服务中心(内农厂家属院日间照料中

心),总建筑面积1500平方米,涵盖日间照料所需的休闲娱乐室、健身房、康养室、餐厅、图书阅览室、心理咨询室等,可提供临时休息床位50多张,建成后将成为小区老年人娱乐的家园、快乐的港湾。

“人大代表既是一种荣誉又是一份沉甸甸的责任。大家选我当代表,我一定不负重托,完成使命。”从当选为人大代表那天起,夏友林就在心里作出坚定的承诺。

“居民有事我来办。”疫情防控期间,居民家里水龙头坏了、下水道堵了、家里生活用品没了……无论何人何时,只要给夏友林打个电话,他二话

不说,马上帮助解决。前王庄社区无主管、无物业、无门岗的老旧小区多,疫情防控任务繁重。疫情面前,夏友林主动把党员徽章戴起来,亮出党员身份,冲在前、干在先,既当指挥员又当战斗员。关键时刻,危难关头,党支部就是堡垒,党员就是标杆。夏友林充分运用社区党支部优势,整合社区居委会、驻

区单位、“两新”组织、小区物业等力量,推行党员干部“包片联户”,在辖区划定5个网格、1个城中村责任区,在16个小区庭院成立临时党支部,设立56个党员示范岗,设置71个小区卡点,压实社区、网格、小区楼院“三级”责任,组织社区广大党员下网格、包楼栋、守卡点,做好返乡人群排查、重点场所管控、疫苗接种、核酸检测等工作,严格执行“扫码+检测体温+戴口罩”等规定动作,全面推广使用“行程码”“场所码”,落实常态化疫情防控各项措施,筑牢疫情防控安全防线。

为了更好地履行人大代表职责,更好地服务好社区居民,夏友林以社区为家,每天超负荷工作,经常忙得顾不上吃饭,夜里实在熬不住了就在办公室打个盹儿。他头部做过手术,本来早就该去医院复查,但他因忙于工作一直未去复查。

夏友林告诉记者:“作为驿城区人大代表,首先要坚守一个‘正’字,关键要明白一个‘责’字,永远不能失去一个‘信’字。我和社区里的干部职工将通过创建‘五星’支部为契机,努力做到居民生活有质量,干部工作有价值,构建一个和谐、稳定、文明的新社区。”①3

新时代新担当新作为·人大代表风采录

驿城区人大常委会 驻马店日报社 联办

工会之窗

驻马店市总工会 驻马店日报社 联办